            VUGGESTUEGRUPPE:

Rødder gruppen er normeret til 8 børn i alderen 0 – 3 år. 

Børnene i denne aldersgruppe har et grupperum for sig selv, det er ”Røddernes” grupperum. 

Der er 2-3 voksne tilknyttet gruppen: 

Pædagog Marianne og 

pædagogiskassistent Ole.

Åbningstiderne er som i Børnehaven:

Mandag til torsdag fra kl. 6.00-16,45
og fredag fra kl. 6-16.
OPSKRIVNING TIL VUGGESTUEGRUPPE KAN 
FINDE STED, NÅR BØRNENE ER FØDT.  
Hvad kan vi så tilbyde i vuggestue gruppen: 
En tilvænning til at gå i børnehave. ”Rødderne” er en lille børnegruppe, hvor der er meget voksenkontakt og deraf mere omsorg. Der er ikke så mange udflugter endnu, som i de øvrige grupper i Mælkebøtten, men faste ritualer, som borddækning, renligheds træning, højtlæsning, leg inde og ude.  

Frugt i madkassen, skal være skåret ud, fx så det ikke er hele vindruer. Grønsager, skal være kogte. 

Vi leverer bleer, og tilbyder at varme flasker/mad i mikroovn.
Medbring selv modermælkserstatning og pulver grød. For børn under 2 år medbringes egen barnevogn, som hjemtages den sidste weekend i måneden. 
Når jeres børn bliver 2 år ser vi gerne, at i køber to delt undertøj til jeres børn, da der er nemmere for jeres børn at være selvhjulpne.

VUGGESTUE gruppens dagligdag:
Kl. 6,00 åbner ”Rødderstuen” og der spises morgenmad indtil kl. 7,30.
Kl. 8,45. alle børn sidder omkring bordet og får en mad fra deres madkasse, hertil får de vand. Ikke alle børn spørger efter vand, så vi er obs. på at alle børn får noget at drikke hver dag. Om sommeren har vi drikkebeholder og krus med ude på havebordet.

Ca. kl. 9,15: toilet besøg/bleskift, vi prøver at få alle børn til at sidde på toilet, men det er frivilligt, der lokkes og roses.

Kl. 9,30 -10,30: alle ”Rødderbørn” er på legepladsen ca. en halv time hver dag. I det tidsrum bliver der også lavet, de aktiviteter, som står på vores ugeplan. 

Ca. kl. 10,30: Samling: sang, historie, hvor bor jeg? hvad hedder Mor, Far og søskende? Lille/stor, farver, kropsbevidsthed m.m.

Kl. 10,45: der spises madpakker, hertil økologisk mælk og vand.

Ca. kl. 11,15: toiletbesøg/bleskift.

Kl. 11,30-13,30: Middagssøvn. Børn over 2 år sover indendørs på madrasser, børn under 2 år sover i barnevogn enten ude eller inde efter vejret. Efter middagssøvnen hjælper vi børnene i tøjet, og prøver at lære dem selv at tage tøj på.

Kl. 13,45: børnene får et kvart stykke rugbrød, og lidt frugt/mos. Vi tager hele frugter med ind til bordet og skærer ud, vi taler om hvilken frugt det er. Dertil får børnene vand. Efter frugt er det tid til toiletbesøg/bleskift.

Kl. 16,00: alle børn samles i ”rødder stuen”.
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