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Velkommen til: 
Nate og Malte som start på rødderstuen.
Nastassja som er pædagogstuderende og skal være i praktik på uldtottestuen fra d. 11. marts til d. 17 april. 
Fødselsdage: 
d. 4 marts Leya Hip Hip hurra
OBS på særlige datoer: 
· D. 26 marts bustur Laura, Nilias, Leya, Valentin og Ellie. Børnene skal være her senest kl. 8.30 i tøj efter vejr, og madpakke der kan spises på stranden.
· 


[bookmark: _GoBack]TEMA: Natur / Årstiden
Hvad: Vi klipper og synger om forår. Den studerende på stuen har en opgave hvor hun skal skrive om børn og natur, derfor er der ilagt dage til naturprojekt. Nærmere info kommer snarest. 
Hvordan: Til vores morgensamling, synger vi om forårsblomster og forår. Vi er meget på legepladsen, hvor vi ser på de flotte blomster og insekter vi møder nu. Vi klipper forårsblomster og gør klar til foråret på stuen.
Hvorfor: For at tydeliggøre de ting der sker i naturen når vejret skifter, og det bliver en ny årstid. Hver dag ved morgensamling taler vi om vejret, her er der en god mulighed for at synge om de forandringer naturen byder på i foråret. Vi taler om de blomster man ser nu, kontra de ting børnene fandt tidligere på året (som står i glas i vindueskarmen). Vi klipper forårsblomster for at træne finmotorikken, og have en én-til-én samtale med børnene omkring blomster og natur, mens vi klipper, for at møde barnet hvor det er.
Med venlig hilsen
Ole, Marianne og Sussi
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